

南京农业大学党史学习教育工作简报

第 5 期

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 5 月 31 日

本期要目

主题教育

- 我校顺利举办“学史明理 赓续初心”党史知识竞赛复赛
- 教育部党史学习教育高校第七巡回指导组来校指导工作
- 追寻红色记忆 开跋南农足迹：南京农业大学持续推进党史学

习教育现场教学

基层动态

- 人文院艺术系、法律系教师党支部联合开展党史学习教育活动
- 农学院研究生赴盐城新四军纪念馆开展献礼建党百年红色基

地巡礼活动

- 园艺学院党委举办党史学习教育专题报告会
- 工学院新发展党员赴红色教育基地开展主题党日活动
- 经济管理学院党委特邀钟甫宁教授作党史学习教育专题报告

主题教育

我校顺利举办“学史明理 赓续初心”党史知识竞赛复赛

5月19日下午，我校“学史明理 赓续初心”党史知识竞赛复赛在主楼115、133教室顺利进行。本次复赛以笔试的形式进行，题型丰富，考察范围全面。复赛中，参赛选手们认真遵守考场纪律，聚精会神作答，展现出了南农师生对党史知识的深厚积累、良好的心理素质以及积极向上的精神风貌。赛后，参赛师生纷纷表示，通过知识竞赛，对党史有了更深入的认识，对自身的责任和使命有了更深刻的体会，并努力在今后的工作与学习中以史鉴今，用拼搏和汗水奏响时代强音。

（供稿：党委组织部）

教育部党史学习教育高校第七巡回指导组 来校指导工作

5月20日，教育部党史学习教育高校第七巡回指导组副组长徐建平、组员张毅来校指导工作并召开座谈会，会议由校党委常委、组织部部长、校党史学习教育领导小组办公室常务副主任吴群主持。座谈会上，吴群对我校扎实推进党史学习教育高标准开局、高水平推进、高质量落实进行了汇报。资源与环境科学学院、人文与社会发展学院等十家单位分别汇报了现阶段党史学习教育开展情况与特色做法。在听取汇报后，徐建平代表巡回指导组对我校党史学习教育开展情况给予了充分肯定，并针对下一阶段工作提出了意见建议。下午，巡回指导组一行又深入师生进行了个别访谈，进一步了解学校基层党组织党史学习教育开展情况。

(供稿：党委组织部)

追寻红色记忆 开跋南农足迹：南京农业大学持续推进 党史学习教育现场教学

5月24日，学校党史学习教育现场学习暨“行进中国 我心向党——打卡红色地标”大型融媒体行动走进南农启动仪式在雨花台烈士陵园隆重举行。新华日报社党委委员、副总编辑，中国江苏网董事长、总编辑陆峰，南京农业大学党委书记陈利根，党委副书记王春春，中国工程院院士盖钧镒，南京农业大学党委常委、党委组织部部长吴群等出席启动仪式。活动现场，盖钧镒、陈利根、陆峰共同启动活动，所有参加人员随后前往雨花台烈士纪念馆，参观“信仰的力量”专题展，感受由人文与社会发展学院紫金艺术团、理学院小雨滴志愿者团队师生策划的沉浸式讲解。启动仪式前，师生还前往雨花台烈士群像、烈士纪念碑举行了凭吊仪式。

(供稿：党委组织部、党委宣传部)

基层动态

人文院艺术系、法律系教师党支部联合开展党史学习 教育活动

为推动党史学习教育扎实开展、促进教师党员相互学习、增进支部间友谊，5月19日下午，人文与社会发展学院艺术系教师党支部与法律系教师党支部联合开展党史学习交流会。会上，艺术系教师党支部书记李燕老师为大家带来了一场《聆听红色旋律

感悟初心使命》的支书党课。法律系教师党支部书记尹雪英老师给大家带来一场《执政为民：党的农村土地政策回顾》的支书党课。支书党课后，法律系教师党支部向艺术系教师党支部请教学习了“双带头人”党支部书记工作室的建设经验。两个支部老师们还就党建促进专业建设、实践活动开展、课程思政建设等议题展开了广泛深入的交流。大家互相学习、取长补短，约定进一步交流合作。

（供稿：人文与社会发展学院党委）

农学院研究生赴盐城新四军纪念馆开展 献礼建党百年红色基地巡礼活动

5月20日，农学院研究生党支部书记、预备党员等一行41人，前往盐城新四军纪念馆开展“精神永放光芒，初心照耀未来”献礼建党百年红色基地巡礼活动，研究生辅导员许娜、陈杰同行。在盐城，师生党员们参观了新四军纪念馆，上千幅图片重现了新四军从创立之初、到抗日战争再到解放战争一路艰苦卓绝的发展历程，许多可歌可泣、感人至深的画面深刻地感染了每一名党员同志。通过参观纪念馆，凭吊革命先烈，大家深切感受到了老一辈革命家带领新四军在极端恶劣的环境中创下光辉业绩的来之不易。在回程的汽车上，同学们挥舞着手中的党旗，唱响对党和祖国最诚挚的热爱，也表达着对建党百年的深深祝福。

（供稿：农学院党委）

园艺学院党委举办党史学习教育专题报告会

为进一步推动学院党史学习教育开展，切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，努力实现学党史、悟思想、办实事、开新局，5月21日下午，园艺学院党委邀请江苏省委十九大精神宣讲团成员、省委党校科学社会主义教研部主任徐民华教授为学院师生党员作“深入学习和全面把握《习近平谈治国理政（第三卷）》”专题报告，报告会由学院党委书记韩键主持。会上，徐民华教授以“为什么学？学什么？怎么学？”作为授课逻辑，深刻阐释学习和把握《习近平谈治国理政（第三卷）》的重要意义、主要内容和要求建议，深入剖析习近平新时代中国特色社会主义思想逻辑。报告会主题鲜明、内容丰富、论述透彻、案例讲解鲜活、数据分析详实，对学院师生党员进一步深入学习和把握《习近平谈治国理政（第三卷）》，贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想具有很强的指导意义。

（供稿：园艺学院党委）

工学院新发展党员赴红色教育基地开展主题党日活动

为进一步做好新发展党员教育培训工作，切实提高学生党员思想素质，加强党史党性教育，工学院分党校认真落实学校党校的培训要求，于近期组织开展2021年春季新发展党员教育培训工作，并组织80余名预备党员分别赴侵华日军南京大屠杀遇难者同胞纪念馆、梅园新村、南京抗日航空烈士纪念馆等多个爱国主义教育基地开展主题党日活动。党员们表示，将不忘那些曾经为了祖国抛头颅撒热血的革命先烈，始终牢记使命，肩负时代重任，用奋斗书写无悔青春。

（供稿：工学院党委）

经济管理学院党委特邀钟甫宁教授作 党史学习教育专题报告

为深入推进经济管理学院党史学习教育，5月26日学院特邀江苏省社科名家、江苏省“高校优秀共产党员”、南京农业大学首届“立德树人楷模”、校师德宣讲团首批宣讲专家钟甫宁教授，为学院师生作“建党百年与百年农经”专题报告。钟甫宁教授以中国共产党百年党史为纲，以党的重要历史事件为节点，融入百年来农业经济学科和学院发展历程，用鲜活的事例、动人的故事，从贴近学院师生和学科发展的视角系统回顾了中国共产党百年历史。回顾历史，南农农经学科的发展始终与党的“三农”事业紧密相连，在不同历史时期作出了应有的贡献。展望未来，南农农经将继续情系三农、怀远天下、深耕学术、立德树人，为中国乡村振兴做出新的贡献。

(供稿：经济管理学院党委)

报：南京农业大学党史学习教育领导小组 全体校领导

送：各单位党委、党工委、党总支、直属党支部